

С ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ!

Мы знаем цену миру

С каждым годом редшесть рам в воем. В районе 1200 участнико Великой Отечественной войны. Трудной была судьба у каждого, на войне ведь легких дорог не бывает. Сегодня я хочу рассказать о нескольких ветеранах Великой Отечественной и поздравить всех с днем Победы.

Славным боевой путь прошел в годы войны Яков Петрович КЛИМКИН, сейчас проживает в отделе инвалидов II группы. С началом войны и до дня Победы принимал участие в боевых операциях. Имел только несколько из них: форсирование водной преграды под Сталинградом, захват обломков пушки немцев и уничтожение немецких танков, взятие в плен около 75 человек вместе с техникой и оружием. Лично сам Маршал Жуков вручил Якову Климинку орден Александра Невского. А всего у него заслуженного волево 15 воинственных наград. Несмотря на свои 76 лет, он активно участвует в общественной жизни.

Александр Александрович ГЕРАСИМОВ родился в Тульке. Воевал до самого дня Победы в 101-й Гвардейской ордена Кутузова II степени стрелковой дивизии 38 гвардейского полка, 9 гвардейской армии, которая вела бой с немцами за захваченными территориями Венгрии, Австрии и Чехословакии. За участие в разгроме танковой группы фашистов захваченных Будапешта и под отрядами по взятию городов всему личному составу была объявлена благодарность Верховного Главнокомандующего товарища Сталина. А всего Александр Александрович имеет 10 правительственных наград и 10 благодарностей за доблестный труд с женой, Антониной Герасимовной, воспитавших шестерых детей, все

они работают механиками. У четы Герасимовых 12 внуков и 18 правнуков. Вот такая прекрасная семья получилась у фронтовика А. А. Герасимова.

И вот еще один интересный случай. Иван Прокопьевич ЗЕЛОВЫЧ был в партизанском отряде командиром отделения прудия 76 мм. В 1944 году был тяжело ранен, лечился в Саранском госпитале. После выздоровления направлен в разрушенный гитлеровцами Сталинград, там помогал восстанавливать город. В 1945 вернулся домой, в Шемонаихку. Тридцать лет проработал бухгалтером, а в 1975 году ушел на заслуженный отдых. Имеет 10 орденов и медалей.

Самым долгим, радостным днем в истории Великой Отечественной войны было взятие Рейстага. Именно так, это водружил красное знамя над гитлеровским волево. И одним из них является наш земляк — Николай Никитович ЛИМКИН. Воевать ему пришлось с октября 1941 года на Северо-Кавказском фронте в воздушно-десантной бригаде. И октябрь бригаду бросили на защиту г. Мейдока. В одном из боев Николай был ранен, попал в госпиталь в г. Баку. Как тяжело раненого его отравили затем в Шемонаихинский госпиталь до лечения. В октябре 1941 года Николай Никитович вновь возвращается на фронт в 73-й гвардейской стрелковой полк имени Кутузова. С боями полка шел в Берлин (впоследствии этот полк назвали Берлинским). Довелось Николаю Никитовичу освобождать и польский город Плавня, где он получил второе тяжелое ранение. После выздоровления в апреле корабль патрону участвует в форсировании

реки Одер. Затем в штурме Рейстага, на сема, которого остался ранен и Н. Н. Лимкина. Здесь, в Берлине, его ранило в третий раз.

Сейчас Николай Никитович активно участвует в общественной жизни.

Несмотря на годы, на нездоровье, много сил отдает общественной работе Василий Корнеевич РЫЖКО. С 1984 года и до этого дня он является членом комитета солидарности офицерам запаса и в отставке при пенсионномате. Ведет патристическую работу среди молодежи. В годы войны Василий Корнеевич в составе 38-й Краснознаменной Истребительной ордена Суворова стрелковой дивизии участвовал в битве под Москвой, на Орловско-Брянском дуге и в форсировании Днепра. Был тяжело ранен, получил контузию. Василий Корнеевич вспоминает, какой национальностью была его дивизия. Только благодаря сплоченности, дружбе мы смогли преодолеть и той войне.

Сегодня нас, ветеранов войны, очень волнует, как изменилось общество, то что превратилось мощная держава. И все таки мы все хотим, чтобы важные политические, национальные вопросы решались через стычки, столкновения. Мы, прошедшие войну, знаем цену миру и хотим обратиться ко всем, особенно молодежи: не дай вам Бог никому научиться в том пекле, которое нам пришлось пройти. Всем участникам войны сегодня хочется пожелать здоровья. Чтобы все вместе мы встретили знаменательную дату, которая будет в следующем году — 50 летие Победы.

И. АГАФОНОВ,

председатель комитета ветеранов войны района.